ORTHOGRAPHE : Participe passé en|-éJou infinitif en[-er]

Utiliser I’exercice suivant pour la mise en évidence :

Notre voiture couche dehors, emmitoufl... dans un manteau de neige.,
Toute la famille est descendue, ce maﬁn, pour la déneiger. Maman avait
besoin d’acheter du lard au marché central. Papa tenait la pelle, maman

le gratte-givre et moi la balayette pour épousset... la carrosserie, et mon
petit frére suivait.

Nous avons donc déneiger la voiture. C’est du sport, ca a bien réchauff. ..
tout le monde. Avec la bougie, il a fallu dégivr... la serrure, bloqu... par la
glace. Enfin, la flamme, a force de 1éch.. .A le métal, a fait fondre une petite
larme qui s’est mise a couler... doucement le long de la portiére avant d’

étre arrét... par le froid et transform... de nouveau en une perle de glace.

Montrer :

* Derriére une préposition —>toujours un INFINITTE.

* Passé composé —>Participe passé + regles d’accord.

- * Participe passé utilisé comme adjectif — Accord avec le nom.

* Remplacer par « prendre » ou « pris »
prendre — ER
pris —E




ORTHOGRAPHE : Participe passé en -€ ou infinitif en -er

Correction exercice de mise en évidence :

" Notre voiture couche dehors, emmitoufl¢¢: dans un manteau de neige.
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Participe passé en -é ou infinitif en -er (legon)

@Le participe passé - se CONJUGUE avec un AUXILIAIRE.

Lxemples : Elle est restee, J° ai mangé,
A A - Pﬂésﬂ &ux (3 rctly; '

- s’utilise comme un ADJECTIF

Exemples : un fruit ablme une photo découpée.
i pam P T,am .

* On peut remplacer le partl(:lpe passé enlzlpar le participe passé d’un
verbe d’un autre groupe.

Exemples : Je suis resté(e) — je suis venule)
Un fruit abimé — un fruit pourri

@ L’infinitif d’un verbe du 1*'groupe peut toujours étre remplacé par
Pinfinitif d’ un autre groupe.

Exemple : Il est inutile de ramasser ta régle.
11 est inutile de prendre ta regle.

* Aprés une PREPOSITION on utilise TOUJOQURS 1’ INFINITIF.
 Exemples : 11 pense plus a jouer qu’ a travailler.
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Attention ;

* [infinitif est INVARIABLE.

* Le participe passé peut prendre le MARQUE du FEMININ et du
PLURIEL.




FICHE ¢’ AIDE ORTHOGRAPHE.

JENTENDS LE SON -E

@ Y a-t-il « a, dans,par, pour, en, vers, avec, de, sans, sous... » ? ---

UNE PREPOSITION.

OUl > [—_ER]

@ Y a-t-il le verbe étre ou un verbe d’état ? ( paraitre, sembler, devenir,
demeurer, rester, avoir I’air)

OuUl -3 ‘ _:é J + accord ( sujet)

(3)Y a-t-il I auxiliaire AVOIR ?

oul > EEJ( sauf si C.0.D devant le mur)

(4)Puis-je mettre « QULEST » ou « QUI SONT » ?

Ooul -2 l—__E(J + accord (avec le nom)
* participe passé utilisé comme adjectif qualificatif.

§

@Je peux remplacer par « PRENDRE » ou « PRIS »

PRENDRE -----3i- ER

PRIS s |LE[+ Accord.




